

Előfizetési árak:
 egész évre 4 ft., félévre 2 ft.,
 negyedévre 1 ft.
 Egyen szám ára 8 kr.
 hirdetések máskéelt árai szerint.

A lap megjelenik minden osz-
 törtökön.
 Felelős szerkesztő:
ENDRE JÁNOS.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 hová a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendők.
 Kéziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: Arpád-ut 20.,
 hová a lap anyagi részét illető közle-
 menyek és előfizetési penzek küldendők
 Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL.

UJPEST- ÉS KÖRNYÉKÉNEK TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAPJA.

Volfner Tivadar beszéde.

Volfner Tivadar e kerület képviselője múlt szombaton szólalt fel először az ország színe előtt — a képviselőházban. Beszéde ragyogó volt és úgy politikai körökben, mint a kerületben a választók előtt nagy figyelmet kellett. Beszédében nagy befolyású kijelentéseket tett és pártatlan igazsággal, belső érzésének sugalmaival szólt a kereskedelmi tárca állásfoglalásához.

Különösen az iparfejlesztés eszközére mutatott rá és tartalomdús szavakkal hangsúlyozta szükségét annak, hogy a kereskedelmi kormány, a kereskedelmi és ipari érdekeltsekkel érintkezze, hogy így ez osztály praktikus szükségleteiről tudomást szerezzen, anyagot merítsen további politikájához és az érdekeltseget is saját céljairól tájékoztassa.

Beszédében rámutatott az ország lakosságának mostani válságos helyzetére, a mezőgazdaság az egész világrészekkel való versenyének szembeszállításáról, hivatkozva arra, hogy az ipar és kereskedelem fejlesztése karöltve jár a mezőgazdaság fejlesztésével, sőt csakis virágzó mezőgazdaság mellett fejlődhet nálunk az ipar és kereskedelem.

Csak hogy míg nálunk a mezőgazdaság fejlesztésére minden eszközt felhasználnak, addig az ipar és kereskedelem iránt végtelen a közöny.

Szónok hivatkozott Anglia-, Francia- és Németország nagyságára, anyagi felvirágzására, függetlenségére, a mi annak tulajdonítható, hogy fiainak legjelesebbjei nem húzódnak el az ipari és kereskedelmi pályától, míg nálunk nagy lemondás kell a jövőről, ha egy „uri magyar gyereket” adnak iparosnak vagy

kereskedőnek, mert nálunk sajnos az a tévhit van elterjedve, hogy az ipar és kereskedelem nem urnak való foglalkozás. Ezért kellene megmutatni a törvényhozásnak, a kormánynak azt, hogy nagy súlyt fektet az iparra és kereskedelemre és az e pályán tiszteséggel és szorgalommal működőknek éppen annyi fontosságot tulajdonít, mintha katonai állami vagy egyéb közpályán vivnák ki az elismerést.

Ezt pedig azzal mutatná ki a kormány legjobban, ha intézkedéseinek komolyságával, az ipar és kereskedelem iránti figyelmességével, az ifjak felbátorításával, a társadalom felvilágosításával fejleszti az ipar és kereskedelmet. Az iparfejlesztés legtermészetesebb eszközéül a szónok igen helyesen az iparoktatást hangsúlyozta s úgy mondta: „ezen kell felépülni az ipar fejlesztésnek s ez kell, hogy biztos alapját képezze minden új iparág meghonosításának s ezzel kapcsolatban biztosítjuk kereskedelmünk fejlődését.”

A szónok elismeri, hogy a miniszter e téren már nagy sikereket ért el, mert e téren való működése egy egységes, rendszeres, teljes kép benyomását teszi és elismeréssel adózik a miniszternek a magyar iparoktatás tervszerűségeért és egyöntetlenségeért, de mindazonáltal még nagyon sok fontos iparág nélkülözi az ipari képzést.

Igy például timárszakiskola híján a hazai gyárosok külföldi szakembereket kénytelenek alkalmazni. Ily helyzetben van a textil-, sokszorosító-, üveg- és sok más fontos ipar is, de a szónok reméli, hogy a fokozatos fejlődés alapján ezek a hiányok is mihamarabb el fognak múlni.

Azután áttért a szónok a kisipari szövet-

kezeteknek nyújtandó hitelre és fejtegette annak a kisiparra való égető szükségét és módot kíván találni az e célra fordítandó összeg újbóli megszavazására és rendeltetése céljára való fordítására.

Azután a szónok áttért a gyáripar fejlesztésére és tárgyilagosan beszélt annak szükségéről, utalva arra, hogy e tekintetben van leginkább szüksége a kormánynak az érdekeltkel való érintkezésre, annak helyeül az országos ipartanácsot véli, mely — úgy mondja — már három év óta nem adott életjelet magáról.

Végre pedig a szónok a textil-ipar megteremtésére tért át. A szónok rámutat arra, hogy az osztrák textil-cikkek behozatala évente 230 millió ft-ra rug, tehát első feladatunkat képezze ezen iparágat meghonosítani. Ez irányban az államnak kell az önálló kezdeményezés terére lépni és textil-gyárakat felállítani. Két célt érhetünk el ezáltal; először is a 230 millió textil-áru behozatalt csökkentjük, másodsor szakképzett munkásereget nevelhetünk, miáltal a mai zűlélt munkásviszonyokon is nagyot lendítenénk.

Volfner Tivadar nagy tétzességgel fejezte be az ipar és kereskedelem fejlesztését célzó beszédét, mely után képviselő társai közül számosan melegen üdvözölték.

Mi a nagyszerű és fényes beszéd hatása alatt, kiket első sorban érdekel, bizodalomunk nagy zatogát látjuk, azt, hogy képviselőnk szíven hordja az iparosok és kereskedők és azzal a kerület érdeket. Úgy beszélt és beszédében úgy érvelt a fontos ipar és kereskedelem ügy fejlesztése és előmozdítása érdekében, mintha beszéde fonalát az iparosok és kereskedők szívéből vette volna, a mi fény-

A „KÖZÉRDEK” TÁRCZÁJA

Egy ujpesti szép asszony titka.*)

Csunya dolog elárulni valakinek a titkát. Ezt tudom. Még csunjabb, ha a titkot a megőrzés ígéretével esaljuk ki és tovább adjuk. Legesunyabb, ha a titkot tudva, abból magunknak hasznot, annak pedig, a ki titkába beavatott kárt szerzünk. És ha még hozzá teszem, hogy nő titkárol van szó, akkor annak közreadóját, ha férfi ez, lovagiatlannak, galádnek, nyomorultnak tartjuk. Mindezt jól tudom. Ha én most egy ujpesti szép asszonynak titkát a »Telefon-Hirmondó« hallgatóinak mégis elárulom, azért pálcázát felettem senki se törjön, mert törjének bár kerékbe, titkot őrizni nem tudok. Sajnos, e részben teljesen azonosíthatom magamat a mythologiabeli borbélyllyal, a ki Midus királynak siphaja által elrejtett szármárfüleit beretválás közben meglátta s bár szigorúan meghagyta neki, hogy e titkot el ne árulja, azt megőrizni nem tudván, de annak árulója sem akarván lenni, lyukat vajt a to partján s a titkot abba sugta bele. Ma már modernebb világot élünk.

Nem kell nekem tavat keresnem, hogy annak partján lyukat vájjak s abba sugjam bele az ujpesti szép asszony titkát, melyet megőrizni nem tudok. Itt van a telefon kagyló, jól fültött barátságos szobában, a hol egyedül

*Felolvasatott a szerző által, lapunknak a »Telefon-Hirmondó«-ban f. hó 4-én rendezett hangversenyen.

vagyok, a hol nem zavar, nem hal senki, ebbe a kagylóba sugom én bele azt a titkot, a mi eddig csak az ujpesti szép asszonyé s a mitől, hogy könnyebbüljek, mentől előbb szabadulnom kell.

Bízom a telefon primitív voltában és így hiszem, hogy a miént a mythologiabeli borbély sugása a lyukban lett eltemetve, azonképpen az én sugásom sem ér tovább a vékony sodronyon a szobáskán kívül s ott az uteza zajában örökre elvesz. És akkor nyugodt lehetek, mert megszabadultam a titkától, melyet meg kellett volna őriznem, annélkül, hogy a telefon kagylón kívül valakinek elárultam volna.

Megvallom sokat fáradtam, míg e titoknak birtokába jutottam.

Ez a szép asszony sokáig, nagyon sokáig ingerelte kíváncsiságomat és minden alkalommal megerősítette bennem ama fellejtést, hogy titka érdekes, nem mindennapi.

Már a megjelenésében van valami titkoszerűség, imponáló tiszteletet parancsoló az. Alakja, mely nem magasabb a középnel, egyes tartásnál és plasztikus fejlettségével fogva szembeszökően szép.

Arzán, melyet dús fekete hajzat árnyékol be, az üdőség pírja vonul végig, a mihez a nemes arczelt meghatározó remek metszésű orr, a mosolygó ajak és hosszú pillák közé melyen beekelt sötettek szempár járul.

Ezek a szemek, ezek! Ezekből a titkot, meg vagyok győződve ki lehetne olvasni, ha azokba hosszasan lehetne bele nézni.

Csak hogy ez a lehetőség ki van zárva,

egyszerűen képtelenség. Azokba csak bele lehet pillantani, nézni nem, valamint hogy nem lehet a felhőtlen égen pompában ragyogó nap izzó koronáján elmélázni. A mily intenzívek a nap sugarai, oly szuró, elviselhetetlen az ő szeméből kilövelő káprázató fény, azzal a különbséggel, hogy, míg a nap hevit, éltet, addig az ő tekintete villanyként süjt és az embert egész lényében megremegetli.

A hasonlat egy kissé zmerésnek látszik, de hogy így van, arról mindenki meggyőződhetik, ha kifárad Ujpestre és beboacsátatást kér a szép asszony elő, de meggyőződhetik arról is, hogy az egész asszony a mily szép, oly mértékben titokzatos is, sőt mindenkit a tudni vágy lepi meg az ő titokzatoságának mibenléte iránt.

Mi lehet az a titok, a mit a szép asszony oly félve rejteget?

A megbűvöltek egyike azzal állított be közénk, hogy a szép asszony le van leplezve, titka immár tudva van.

Az ő nyomozása szerint a szép asszony annak idején nevelőnő volt egy főrangú családnál, ahonnan annak egyik fiatal férfitagyjával Svájcba szökött, ott aztán a szerelót azért, mert őt nőül venni vonakodott, egy holdvilágos éjjel tett esónakázás alkalmával a toba lökte. A büntetéstől bájai révén menekült, melyet a vizsgálattal megbízott rendőrfőnöknök áldozott fel, akit később, azért, mert szabadulni vágyott karjai közül, saját felesége által gyilkoltatott meg. A hitvest nyaktól általi halálra ítélték és kivégezték, míg a mi szép asszonyunkat, mert bűnössége

sen bizonyítja azt a bele helyezett bizalom jogosultságát, hogy Volfer Tivadar képviselőnk velünk érez, a mi érdekünk az ő érdekeivel van összeforrasztva és nagy lelkesen, partiszempont nélkül a kerület választó polgárainak érdekeit helyezi mindenkéül fölé.

Ennélfogva őszinte bizalmat szavazunk újra meg újra képviselőnknek, első beszéde alkalmával pedig melegen üdvözöljük.

E.

A mi hangversenyünk.

Lapunk szerkesztősége által múlt pénteken este fel 9 órakor rendezett hangverseny fényesen sikerült és a számos helyről jött üdvözlésekből itélve a nagy közönség tetszettel és meglegedéssel nagyban könyverte. De nemcsak Újpesten, hanem a fővárosban is nagy rokonszenvvel fogadták hangversenyünket, a mi nekünk nagy örömnölké szolgál.

A »Telefon-Hirmondó« szerkesztőségének előzékenysége és vendégszeretete kellemes hatást gyakorolt ránk vendégekre és ezen jó benyomás alatt minden egyes közreműködő lelkesen adta elő szerepét.

A mikor elhangzott: zónaidő 9 óra 30 perc. *Endre János* lapunk szerkesztője a következő szavakkal üdvözölte a »Telefon-Hirmondó« kedves hallgatóit. »Nagyrabecsült hallgatóink!« A mai hangversenyt az Újpesten megjelenő »Közérdek« szerkesztősége abból az alkalomból rendezte, hogy mi újpestiek immár szintén részesülünk a »Telefon-Hirmondó«, ezen nagyszerű magyar találmány előnyében és élvezetében. Oly alkotás ez, a melylyel Újpest a székesfővárosához újra közelebb hozatott, így a két várost szorosabb köpces fűzi egymáshoz.

Ezen alkalomból üdvözöljük a székesfőváros és Újpesti közönséget.

Valóban nagy örömnölké szolgál, hogy a »Telefon-Hirmondó« nagyszerű alkotásainál fogva alkalmunk van szórakoztatni a székesfőváros és környékének kedves közönséget. A »Telefon-Hirmondó« lehetővé teszi azt, hogy a baráti kötelek által létrejött hangversenyünket a kedves előfizetők, lával a nagy világ zajától kedves családi körökben hallgathatják.

Hangversenyünket, melyet a mai estén a szerelet melegével nyújtani akarunk, fogadják szívesen, részesülnek oly szeretetteljes fogadtatásban, mint a minővel mi ezt felajánljuk.

Most pedig, midőn a hangversenyt megnyitni szerencsénk van, őszinte szívből melegen üdvözöljük kedves hallgatóinkat. Erre ifj. *Tóth József* egy szép magyar ábránddal nyitotta meg a hangversenyt.

Utána *André(jka) József* Planquette R. nek »Rip van Winkle« című operájából énekelt egy részletet, mely Hartmann Ede zongora kísérlete mellett nagy hatást keltett. Ezt követte *Hazsiánszky Gusztávnak* »Románcz g-dur-c-ja hegedűn, melyet a szerző nagyszerű technikával és művészi temperamentumával, díj *Tóth József* szép zongorakíséretével adott elő.

Azután *Berényiné Hazafy Hermin* lépett a podiumra, azaz a kagylók elő és a »Hugonották« című operából a »Királyné belepő áriáját« énekelte a tőle már megszokott briliáns koloratúr hangjával, kit *Fodor Ernő* kísért művészi zongorajátékával.

Alig hangzott el a csengő hang *Krix-Krax*, lapunk szellemes bolmunkatársa olvasta fel érdekes humoreszkjét: »Egy újpesti szép asszony titkát«, melyet a szerző nagyon helyesen két részre osztott. A szellemes felolvasást lapunk mai számának tereza rovatában közöljük.

Most *Szelepcsényi Linka* Leoncavalló »Bajazzo«-jából a »Madárdal«-t énekelte és szép iskolázott, csengő hangjával gyönyörködött a hallgatókat. A kedves dalt *Hartmann Ede* kísért zongorán a tőle megszokott jártassággal.

A szép ének után *Fodor Ernő* ült a zongorához és Chopinnak »Ecossois«-t játszotta el nagy technikával és művészi gyakorlatossággal.

Erre következett a hangverseny második része, melyben *André József*, *Hartmann Ede* zongorakísérete mellett, Dankó Pistától »Balaton melletti notákat« énekelte, *Berényiné Hazafy Hermin*, *Fodor Ernő* zongorakísérete mellett Proch Henriknek »Elhervadt« című dalát énekelte nagy hatással. *Hazsiánszky Gusztáv*, ifj. *Tóth József* zongorakísérete mellett *Volkmannak* »Chant du Troubadour«-ját játszotta hegedűn. *Szelepcsényi Linka* Luizi Wenzanónak »Grand valzer«-t énekelte *Hartmann Ede* zongorakísérete mellett nagy tetszettel. *André József* Bangó Péternek »Tevédés« című költeményét szavalta el jó sikerrel.

Végre *Winternitzné Totis Teréz*-nek »Ideal keringő«-je került előadásra zongorán, mire a fényesen sikerült hangverseny lapunk szerkesztőjének következő zárszavaival ért véget.

»Nagyrabecsült hallgatóink!«

Most midőn hangversenyünket befejeztük, leghálásabb köszönetünket fejezzük ki nagyra becsült hallgatóinknak, hogy hangversenyünket oly kedvesen meghallgattai szívesek voltak.

De ez alkalommal nem mulaszthatjuk el azt sem, miszerint a »Telefon-Hirmondó« igazgatóságának és szerkesztőségének leghálásabb köszönetünket ki ne fejezzük ama előzékenységeért és jóindulataért, hogy nekünk, a mi hangversenyünk részére helyt adni szívesek voltak.

és bűnrészességét senki fel nem tételezte, hagyták futni hazájába, valamelyik felső magyarországi megye kicsi falujába. Itt élt ami szép asszonyunk addig, míg a kishirdetés révén az újpesti házastársandó ide nem hozta közénk.

Rézszen hatott ránk eme felfedezés, különösen a mikor taglalva az eseményeket, a valószínűség látszata annak ellent nem mondott.

Persze, persze! Nevelőnk lehetett. E mellett bizonyít magasabb műveltsége, olvasottsága, nyelvismeretei. A magánassal való szöveg, annak a tőhá lökése, a rendőrfőnök gyilkosságának lehetősége szintén simul az ő nagyrávagyó, daczos, szenvedélyes, bosszúra hajló egyéniségéhez. Aztán az is bizonyos, hogy őt a ferje Trencsénmegyéből hozta.

Igen, igen, ez az a titok, amit bizony oka lehet mélyen, de nagyon mélyen rejtegetnie.

Azonban ez a rémes história nem sokáig tartott bennünket igazgatóságban, mert alapos mesének bizonyult.

E helyett más szellő sutlogott róla a kíváncsiak levegőjében.

A mi szép asszonyunk ugyanis lelenez volna. Apját, anyját nem ismerte senki. Ott találták egy zord téli éjjelen a Józsefváros valamelyik kapujában, szegényes kendőbe pólyázva. Hatósági gondozás alatt eserepedett fel, aztán egy lelkellen asszony karmai közé került, akinek ő pénzt szerzett sokat, a miből éveken keresztül neki is jutott annyi, hogy

azzal ferjére tehetett szert, olyanra, aki az anyagi előnyöket mindenkéül fölé helyezi.

Egzen nagyon bántott a dolog.

Bizonyosat akartam tudni, hogy határozott véleményel alkothassak magamnak a szép asszony felől.

Elmentem hozzá.

Ajka mo-solyra vonult, majd hangos kacagásba tört ki, amikor titokzatosságának igaz megfelle-ere kértem fel őt.

— En titokzatos lennék? Nekem lenne titkom? Hahaha, az en életem nyitott könyv, melynek minden lapját olvashatja bárki. — mondá ő látzólagos őszinteséggel.

— Nem, az nem lehet, asszonyom, vetem közbe, önt titokzatosnak tartja mindenki, önnök van titka.

Aztán egyszerre komorságot szinlelt, kissé gondolkozott és végül fejét keblére horgaszta, megadólag szolt:

— Igen, nekem titkom van. — Kaptam az alkalmon es szeltem vallomását.

Nem vonakodott mar, elmondta őszintén, igazán, száraz rövidséggel.

És most en mondom el önöknek oly őszintén, igazán s oly száraz rövidséggel, mint a hogy ő mendta el azt nekem.

Figyeljenek tehát, mert a mint kilátásba helyeztem sugva mondom.

* * *

Most ébredtem tudatára annak, hogy hibáztam. Feületesen olvastam a mythologia-beli borbély esetét. Abból a lyuktól melybe

Kivánjuk, hogy ez a nagyszerű és fontos találmány a közönség hasznára és a nemzeti kultúra fejlesztésére minel hamarabb elterjedjen az egész országban és minden intelligens családnak igazi házi barátjává váljen.

Jó ejszakát!

Felemlítjük meg, hogy a közreműködőket a »Telefon-Hirmondó« szerkesztőségében a műsor minden szama után zajosan meglap-soltak.

Heti tájékoztató.

Február 28 nap.

10. csütörtök. *Skolasztika*. Edison Tamás szül. 1847.

11. péntek. *Dezso*. Linkoln Abraham, amerikai elnök, szül. 1809. Vaszary Kolozs hercegeprimás szül. 1832.

12. szombat. *Eulália*. Elite-bál az »Ujpesti polgári-kör« helyiségében.

13. vasárnap. *Hatvanad*. Könyves Kálmán megh. 1114.

14. hétfő. *Bálint v. t.* A magyar tudományos akadémia első nagygyűlése.

15. kedj. *Fassin v. t.* A hubertsburgi béke, a hetvenes háboru vége.

16. szerda. *Juliana sz.* I. Mksa német császárra választatik 1486. Az osztályországok V. huzasa.

HIREK.

— **Ejegyzés.** Grosz Ignác R. Palotáról eljegyezte Dorman Malvin k. a. Budapestről.

— **Az újpesti házirtokosok kérvénye a képviselőház előtt.** Molnár Béla előadó múlt szombaton terjesztette a képviselőház elé az újpesti házirtokosok taksas viszonyainak rendezése tárgyában beadott kérvényét. Molnár Béla előadó hosszasan ismertette a kérvény tartalmát, melynek teljes szövegét annak idején lapunkban is közöltük, hangsúlyozván, hogy a kérdés fontosságánál fogva megérdemli, miszerint a kormány ezzel foglalkozzon, azt megfontolás tárgyává tegye. Azután a kérvényi bizottság nevében javasolja, hogy ezen kérvény az igazságügyi miniszternek adassék ki. Múltan ez elben senki sem szólalt fel, a kérvény a Ház határozata szerint kiadatott az igazságügyi miniszternek. Reméljük, hogy az igazságügyi miniszter a kérvényben előadott indokok alapján teljesíteni fogja az újpestiek kérelmét és a kérvény fölött gyorsan fog határozni, hogy ez a régen vajdó ügy valahára méltányos elintéztést nyerjen.

— **22 éve tanfelügyelő.** Tóth József pest-megyei tanfelügyelő most február hó 6-án töltötte be tanfelügyelősködésének 22-ik évét. Ez szép idő ezen a szép és fontos pályán, de még szebb ha ezt valaki oly lelkesedéssel és ügyszerelettel tölti be, mint Tóth József

a borbély a titkot bele sugta később egy nadszál nőit ki, mely a favolat által lengeve, mindenkinek hallatára folyton azt dudolta: »Midas királynak számarfülei vannak.«

Csótóltan én is a »Telefon-Hirmondó« kagylóiban. Bizony, bizony közvetítette az a sugva mondott titkot. Nem akartam hinni, de egyike azoknak, a kik hallgattak sugasomat így reprodukálja:

»Az újpesti szép asszony következőket mondta el: Az én titkom, az én egyedüli titkom a »tutti-frutti« koch készítése. A szakácskönyv ugyanis azt mondja, hogy tíz tojásnak a fehérjét habba kell verni, ahhoz tíz tojás sárgáját és annyi cukrot kell hozzá keverni, hogy édes legyen, aztán egy kékent tálba tenni, jó magasra rendezni és a sütőbe tenni, ahol néhány percz múlva megsül.

Nos tehát a szakácskönyvnek ez az utasítása hamis, mert nem tíz, hanem csak 8 tojásnak fehérjét kell habba verni és nem tíz, 8 tojás sárgáját kell hozzá keverni és nem annyi cukrot, hogy édes, hanem annyit, hogy nagyon édes legyen, azután azt nem egy, hanem két kékent tálba kell tenni és nem jó magasra, hanem igen magasra kell rendezni, s a helyett, hogy maga tenné az ember a sütőbe, ezt a szakácsné által teteti, ahol nem néhány percz, hanem néhány pillanat múlva sül meg.« Ezt mondta és nem többet a szép asszony.

Elismerem, hogy ezt sugtam. Igen, ez az újpesti szép asszony titka. Restellem, hogy árulójjává lettem.

Krix-Krax.

Hány iskolát létesített már azóta a megye legtávolabbi és legelhanyagottabb vidékén és ami a fő, hány iskolába vitte be ő a nemzeti szellemet? Ezeket egyházi nem lehet elosorolni. Annak legfényesebb bizonyítékaként szolgál az az örvendetes körülmény, hogy az idegen ajku községek ifjabb nemzedéke a haza nyelvén beszél. Tóth József ezen 22 évi fáradságos működéséből sokat szentelt Ujpestnek és Ujpestnek hazafias és nemzeti szelleme az ő munkájának, az ő fáradságának az érdeme. Ez az ok indít bennünket arra, hogy Tóth József tanfelügyelőt, áldásos működésének 22 éves évfordulóján, melegen üdvözöljük.

— **A »Budapesti Napló« hangversenyünkről.** A »Budapesti Napló« ezen előkelő fővárosi napilap, mult szombatán a következőképpen emlékezett meg hangversenyünkről: »Ujpestiek hangversenye a Telefon-Hirmondóban. Az ujpesti Közérdek című újság szerkesztősege hangversenyt rendezett ma este a Telefon-Hirmondó szerkesztősegeben. A hangverseny fényesen sikerült. Abból az alkalomból rendezte a Közérdek szerkesztősege, hogy a Telefon-Hirmondó Ujpestre is bevezette vonalait. A hangversenyt Endre János a közérdek szerkesztője nyitotta meg szellemes üdvözlettel. Azután Andre József énekelt a Rip Van Winkle című operettből szép baritonjával. A hangverseny további részében megkészer szerepelt. Hazslinszky Gusztáv, Tóth József zongorakísérete mellett adta elő egyik D-dur románcát, kifejelett technikával, később pedig Volkmannt Manfred du Troubadourját játszotta. Berényiné Hazafy Hermin a Huzonot-lákból énekelt egy részletet. Szép hangja mellett elismerésben részesült. Szelepesényi Linka a Bajazzokból énekelt nagy hatással, az ujpesti Közérdek Krix Krax ánevébe rejtőző tagjai humorizet olvasott fel. Fodor Ernő zongora-számai következtek, végül Endre János az ujpesti Közérdek szerkesztője bucsuzott el szellemes szavakban a Telefon-Hirmondó közönségétől.«

— **Ujpesti neveltlenség.** Dacára annak, hogy a »Telefon-Hirmondó« igazgatósága már felhívta Ujpest közönségét, miszerint a »Telefon-Hirmondó« kagylóiba ne kiabáljanak be és ezáltal ne zavarják a többi hallgatókat a felolvasások, hangversenyek és opera előadás hallgatásában, mégis vannak oly illetlen egyének, a kik bekiabálásukkal bosszantják a tisztességes hallgatókat. Mi már több ilyen neveltlenséget kiabálót kiaphatottunk, a kiket bejelentve, ellenük a törvényes fellépés meg fog történni. De mi tovább is fogunk puhatolni és az illetőket nemcsak az igazgatóságnak bejelenteni, hanem nevüket a közönség előtt való megszégyenítés céljából lapunkban közölni fogjuk.

— **Köszönetnyilvánítás.** Lapunk szerkesztősege nem mulaszt halja el Berényiné Hazafi Hermin urnőnek, Szelepesényi Linka kisasszonyának, valamint Hazslinszky Gusztáv, Fodor Ernő, Hartmann Ede, Tóth József és Andree József uraknak hálas köszönetet ezúton is kifejezni, miszerint szíves közreműködésükkel a »Telefon-Hirmondó«-ban rendezett hangversenyünk sikerrel előmozdítani és annak fényét emelni szívesek voltak.

— **Lemondás.** Ziffer Ede az izz. hitközség titkára lemondott állásától. A hitközség előjárósága elfogadta a lemondást és felelő vegkielégítést szavazott meg neki. Helyébe a hitközség dr. Lichtmann Mór választotta meg titkárnak.

— **Az »Ujpesti önszegélyző egyesület mint szövötkezet« közgyűlése.** Az »Ujpesti önszegélyző egyesület mint szövötkezet« Friedmann Armin elnök elnökléte alatt mult vasárnap tartotta fegnállásának X. és ezidei rendes közgyűlését. Elnök megnyitván a gyűlést, a jelenlevőket üdvözölve konstatálja, hogy a közgyűlés határozatképes, aztán felkéri dr. Elsner Simont a jegyzőkönyv vezetésére, Deutsch Zsigmondot és dr. Boscovits Alajost a jegyzőkönyv hitelesítésére.

A közgyűlés az igazgatóság mérlegét, valamint a felügyelő-bizottság jelentését egyhangulag tudomásul veszi.

Ezek után megejtették a választások és ez egyhangulag történnén a következők választottak meg: az igazgatóságba: Friedmann Armin elnöknek, Csepesényi Béla és Schön Bernát igazgatónak. A felügyelő-bi-

zottságba: Frey Gusztáv, dr. Lichtmann Henrik és Tanos Pál, pótagoknak: Schreiber Henrik és Weisz Adolf. A választmányba: Bauer Soma, Erben Samu, Ehrenvald László, Fürst Gerson, Katz Antal, Ladányi Zsigmond, Nadel Henrik és Dezső Lajos, pótagoknak: Mezey Dávid, Jávorszky János, Mühlrad Adolf, Kohn Jakab, Teszarik András és Weinberger Márk. A felszámoló-bizottságba: Kriszt József, Nadel Henrik, Kőrösi Lajos, Schwartz Jakab és Weisz Mór. A választások megejtése után elnök ajánlja, hogy a felügyelő-bizottsági tagoknak úgy mint eddig, ezután is 100—100 frt tiszteletdíj szavaztassék meg. A közgyűlés ezt elfogadta. Bauer Soma indítványozza, hogy az igazgatóságnak, a felügyelő-bizottságnak, a választmányoknak és a tisztviselőknek sikerdús működéséért jegyzőkönyvi köszönet szavaztassék, mit a közgyűlés egyhangulag elfogadott és ezzel a közgyűlés véget ért.

— **Helyreigazítás.** Lapunk 4-ik számában azt jelentettük, hogy az »Ujpesti polgári kör« február hó 12-én elnöki-bált rendez. Ezt a bált — a mint bennünket a rendezőség értesített — nem az »Ujpesti polgári kör«, hanem egy külön rendező bizottság a kör helyiségében rendezte, a mit ezennel helyre igazítottunk. Különben a bált igen fényesen igérkezék és találkozája lesz Ujpest elite közönségének.

— **Az »Ujpesti kaszinó« közgyűlése.** Az »Ujpesti kaszinó« mult vasárnap tartotta Csepesényi Béla elnök elnökléte alatt folytatolagos közgyűlést, melynek főtárgya a Kerner-fele ügy volt, mely annak idején oly nagy port vert fel. Ez ügyben Csepesényi Béla elnök indítványozta, hogy a közgyűlés mondja ki, miszerint Kerner Gyula kilépésel tudomásul veszi és a választmányok annak idején a kizárára vonatkozó határozatát megsemmisíti. Vaday dr. felémli, hogy a választmány annak idején nem járt el elég helyesen? mert a kizárára jogosítva nem volt. A közgyűlés az elnök indítványát elfogadta. Azután állt a közgyűlés a tagsági díj felemelés ügyére és többek hozzászólása után az évi tagsági díjat 8 frtől 12 frtra emelte fel, mely határozatot f. évi április hó 1-étől leteti életbe.

— **A »Rakospalotai takarékpénztár részv. társaság.«** a hozzánk beküldött 1897. évi mérlege szerint 115287 frt vagyont és 11 042 frt 26 kr. teher mutat ki. A veszteség- és nyereségszámla 7489 frt 55 kr. veszteséget és 9128 frt 49 kr. nyereséget tüntet fel. Az 1897. évi tiszta nyereség tehát 1639 frt. 94 ke!

— **A »Rakospalotai önszegélyző egyesület mint szövötkezet«** az 1897. évben 77990 frt. 17 kr. vagyon és 75923 frt 28 kr. teherforgalmat csinált. A veszteség- és nyereségszámla szerint tartozik 3261 frtöt követel 5226 frt 60 kr. Tehat tiszta nyeresége az 1897. üzletévre 1964 frt. 65 kr., a mi nagyon szép eredménynek mondható.

— **Hangverseny.** A most alakulóban levő új dalárda, melynek működése elé a legszebb reményekkel tekintünk. f. évi márczius hó 7-dikén lép először a podiumra és az ujpesti tanítók segély-egylete javára fényes hangversenyt fog rendezni a Colosseumban.

— **Mulatságok.** E hó 19-én a Giezinger József-fele vendéglőben (Árpád- és Viola-utca sarok) tánc-csal egybekötött társasestély rendeztetik. Kezdeté este 9 órákor. Belepti-díj: személyjegy 60 fillér, családjegy: 1 korona. — Az »Ujpesti hajó- és épület-egylet«-ek h. hó 12-én (szombaton) saját együletének javára a Máté Ambrus-fele vendéglőben, (nyar-utca 9. szám) tánc-csal egybekötött farsangi mulatságot rendez. Kezdeté este 8 órákor. Belepti-díj: személyjegy 30 kr., a pénztárnál 40 kr., családjegy 60 kr., a pénztárnál 80 kr.

— **A kutya zárlat.** A községi előjáróság f. évi január hó 16-án falragaszok utján 40 napi kutyazárlatot rendelt el. Hanem úgylatszik nagyon sok ember nem respektálja a községi előjáróság rendeletét, mert most is nagyon sok kutya kóborol az utcán. Jó volna ezeket az ebeket összefogdosni.

— **Zongora-hangverseny.** Moler István zongoratanító tanítványával f. évi márczius hó 2-án este fel 9 órákor a Colosseumban zongora-hangversenyt rendez. Hangverseny után táncz lesz.

IRODALOM és MŰVÉSZET.

— **Goldmark-estély.** Folyó évi február hó 20-án d. u. fel 5 órákor érdekes Goldmark-estély lesz a Royal-szálló dísztermében. Az estélyen a Grünfeld-Bürger, Berkovits-Riedl-fele vonósnegyes társulat, Diósné Handel Berta operaénekesnő és Agházy Károly tanár fog közreműködni. Jegyek 1 forintjával Rózsavölgyi és társa udvari zeneműkereskedésében kaphatók.

— **Landi Kamilla** olasz dal-énekesnő, Barbi utóda, f. évi február hó 21-én este fel 8 órákor fogja utólrhetlen énekét egy hangversenyben hallatni, a mikor a legjelesebb olasz és francia mesterek műveiből fog énekelni. A nagy művész Bécsben is rendezett 3 hangversenyt, mely alkalommal 2 nap alatt minden jegy elkelt. Jegyek 5, 3, 2, és 1 frtjával Rózsavölgyi és társa es. és kir. udvari zeneműkereskedésében kaphatók. A hangversenyek műsorát lapunk jövő számában közöljük.

— **Zenemű újdonságok.** Rózsavölgyi és társa es. és kir. udvari zeneműkereskedésében most jelent meg két kedves zenemű újdonság. Az egyik D'amant Leó »Napraforgó« című új magyar szalontáncza zongorára, ára 75 kr. A másik Baka Baitz Irma »Postillon D'amour« című polkája, ára 60 kr. Mind a kettő igen esinos és dallamos. Ajánljuk zenekedvelő olvasóink figyelmébe.

Szerkesztői üzenetek.

Tek Ivánfy Sándor vasuti hivatalnok urnak Budapest. Hangversenyünkre vonatkozó szíves elismerő sorait kezünköz kaptuk és nagyon sajnáljuk, hogy azokat helyszüke miatt nem kövöthetjük. Valóban nagy örömmünkre szolgál, hogy hangversenyünkkel kellemes szórakozást szerzettünk. Köszönjük a szíves megemlékezést. Kívánjuk, hogy legközelebbi hangversenyünket viruló egészségben hallgathassa.

Az ujpesti izz. szent egyesület (Chevrakadische) a f. évben is úgy mint minden évben új tagokat vesz fel. Hitk. tagok, kik az egyesület kebelébe óhajtanak belépni, szíveskedjenek 14 napon át az egyesület hivatalos helyiségében, Hadl Jozsef elnöknel vagy Klein Ignác aletnöknel magukat előjegyeztetni.

Meghívó.

Az »Ujpestvidéki önszegélyző szövötkezet«

I. évi rendes közgyűlését

1898. évi február hó 20-án délután 3 órákor Ujpesten saját helyiségében (Ujpest, Árpád-ut 36. sz. a.) tartja meg és erre a t. cz. szövötkezeti tagok tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1897. évi eredményről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése az évi zárszámadásról és mérlegről, valamint a nyereség hováfordítása iránti javaslata.
3. A felmentvény megadása feletti határozathozatal.
4. A felügyelő-bizottság és 6 választmányi tagnak választása.
5. Netáni indítványok.

Az igazgatóság.

Urigomba

friss minőségben mindenkor kapható:

Schlesinger Armin

(Stern Lipót fia cég képviselőjénél) Budapest, Rombach-utca 6.

Ujpesten:

Husky Isidor, vasut-utca 43. és Heimler Alajos, István-tér és templom-u sarkán levő kereskedőknél.

